

# 内蒙古客人遗忘行李箱的哥网友媒体合力寻回

□晚报记者 姬慧洋

本报讯 6月14日，一架装满生物制剂的专业农用直升机在周口市滨河区河道林带上空完成作业后离去，附近居民谁也不知道在这架飞机起飞前曾发生过怎样的爱心故事。6月12日，我市几位热心的哥和我市媒体以及交通广播微信听友几经周折，积极帮助外地客人宋先生及时找回丢失的飞机“三证”，确保这次飞机防治杨树食叶害虫作业得以顺利进行，用实际行动生动诠释了“周口形象”。

6月12日，来自内蒙古通辽市的宋先生从周口客运中心站下车后乘坐一辆出租车前往商水县，上车前，宋先生把行李箱放在了出租车的后备箱内。宋先生是一家航空公司的员工，这次是专门来我市开展飞机防治杨树食叶害虫业务的。他与出租车司机闲聊得知，司机是一位转业军人，名叫赵建设，退伍前从事的是与飞机有关的技术工作。一路上，两个人谈得非常投机，以至于宋先生到达目的地下车后，两个人都忘了放在后备箱里的行李箱。

等发现自己的行李箱不见时，宋先生非常着急。宋先生说：“我的行李箱里放有飞机的‘三证’，就像咱每位出租车司机的行驶证、驾驶证。我来周口执行的任务比较紧，如果证件丢失的话，就意味着我不能及时完成在咱们周口市飞防任务。情急之下，我第一时间给交通广播电台打去热线电话，通过空中电波发布了这个消息。”

接到热线电话后，交通广播电台的栏目主持人迅速发布信息，交通广播微信平

台几位热心听友也立刻展开线上、线下互动，积极为宋先生提供线索，有的还亲自带领宋先生上街寻找。

其实，当知道宋先生的行李箱遗忘在自己车上时，赵建设也很着急。“当我看到后备箱里的行李箱后，我也急着通过各种方法试着联系宋先生……后来，接到宋先生的电话，我立刻就往商水赶，快到商水时，又接到电话说宋先生已经在周口市区的出租车公司等我，我又立刻返回公司，把行李箱交给了宋先生。”赵建设说，“碰见这样的事谁都会这样做，物归原主后我感觉特别开心。出租车是对外交流的‘窗口’，我们要让外地客人对周口有个好印象。”

“我在周口遇到了很多热心人，在去周口客运中心站寻找行李箱时，曾和赵建设一起等活儿的出租车司机给我提供了一些线索，并主动开车带着我去找。还有一个叫齐志伟的先生，他积极地帮我联系这件事……几经周折，还是通过咱们周口的媒体找到了赵建设。”宋先生说，“感谢周口的热心群众，包括齐志伟以及千方百计寻找我并把行李箱送回来的赵建设。为了表示感谢，我拿出现金酬谢他们时，却被他们拒绝了。”



## 老爸的第X条家规

□晚报记者 张鲁莎

老爸是一个谨慎的文化人，他定下的家规其实是打造个人修养方面的，共有六项二十八条。

一是“三有”，即有忠心、有爱心、有恒心。

老爸说，一个人无忠心就不能爱国爱党，无爱心则不能爱家、爱父母、爱丈夫(妻子)儿女，无恒心有可能诸事无成。

二是“四能”，即能敬人、能济人、能帮人、能谅人。

这“四能”是告诉我们如何处理好人人际关系。尤其是能谅人，一般人很难做到。老爸说爷爷在世时，常给他念叨：忍忍忍、饶饶饶，忍字就比饶字高，忍字头上一把刀。

三是“五自”，即自强、自立、自尊、自信、自爱。

这“五自”是关于个人修养的。老爸说没有这“五自”，就不能够做人。失去这“五自”，很可能就是一个卑贱的人。老爸给我们讲了一个故事。新中国成立之初，毛泽东主席有一个专门的理发师，理发师姓王，年纪已经很大了。有一次毛主席要会见外宾，需要理发刮脸，王师傅一刀一刀地刮脸理发，一丝不苟，几个卫士在一旁看着，不住催促，王师傅不慌不忙地说，不会误你们事的。而且在理发完毕，还不忘老剃头匠的一个习惯拍了一巴掌。这一巴掌其实是旧剃头行规里的动作，名叫“惊醒”，是告诉被理发的人完事了，你可以走人了。王师傅虽然是剃头匠，按旧传统属于下九流，但他有人的自尊，有手艺的自信。

四是“八不”，即不诬人、不欠人、不媚人、不妒人、不羞人、不烦人、不诽人、不扰人。

如果说“五自”是关于个人修养的，这“八不”则是个人操守的规范。老

爸说，前人曾说过“不与富交我不贫，不与贵交我不贱”。话说得虽然偏激，但还是有几分道理的。人免不了与富贵交往，可有颗平常心就行了。

五是“两戒两懂”，即：戒骄奢、戒淫逸；懂礼仪、懂俭恭。

无论是做官还是做人，骄奢淫逸从来都是大忌，秉持此道者，为官者必败、为人者必恶，最终结果是身败名裂、人神共愤、家友齐弃。

懂礼仪、懂俭恭则是文明的标志。当然，节俭是中华民族的美德之一。一丝一缕、一粟一米当思来之不易。周恩来在上海锦江饭店宴请外宾，掉在桌上的米他随手拣起吃掉，赢得外国友人的敬佩。

六是“两知两守”，即知有为、知进退；守孝悌、守节操。

知有为是讲人要奋发向上，作为国家民族社会有用之人；知进退是讲不能凡事墨守成规，要懂得变通。守孝悌是说要尊老爱幼；守节操是讲人要有气节。方孝孺、夏完淳都是有气节的人。有气节守节操就能为后世千古颂扬。唐初骆宾王针对女皇武则天写下了千古名篇《讨武曌檄》，文中痛快淋漓地讨伐了武则天，就连武则天本人看到檄文时，还夸他有才！而另一位初唐的诗人卢某，为了巴结女皇武则天，居然挖空心思想做女皇的“面首”，因他口臭味太重而不被宠幸，也为后世留下了笑柄。男人不能守节操必当叛徒当汉奸；女人不能守节操必当败门风辱祖先。

当今中国，国家富强，社会和谐。中国梦是一个伟大的复兴工程。良好的家规有助于社会的和谐稳定，有助于中国梦的实现。

我问老爸，你这家规条条太多，简直可以上“吉尼斯”了，最重要的该履行哪一条？

老爸点着烟吸了一口说，那就记住第X条吧！

## 7月1日铁路大调图

### 周口至北京 周口至广州 火车运行时间缩短

□晚报记者 牛思光 通讯员 孟艳丽

本报讯 2014年7月1日0时起，全国铁路将实行新的列车运行图。运行图调整后，北京发往我市的K401次列车始发时间有所变动，由原来每天的19时38分改为每天的19时33分，我市发往北京的K402次列车发车时间不变，仍为每天的19时40分。我市发往广州的K1006次列车运行时间有所调整，从原来每天的12时05分改为每天的11时50分。

记者从周口铁路部门了解到，北京发往我市的K401次列车始发时间调整后，到达我市的时间由原来第二天的8时31分改为第二天的7时47

分。我市发往广州的K1006/7次列车始发时间调整后，到达广州的时间由原来第二天的9时48分提前到第二天的8时37分。另外，7月1日铁路大调图后，预计终到我市的K1006/7次列车由于技术原因，还将暂时不能终到我市。

据悉，周口至上海的K1505/6次旅客列车的运行条件正在安全评估中，待安全评估通过，且整改工作完成后，周口至上海的K1505/6次旅客列车将正式于7月1日正式运行。届时，周口至上海将实现朝发夕至，从我市出发抵达上海需要13小时12分，从上海返回周口只需12小时46分。



晚报传情... 13592220008

周口晚报 有奖征集新闻线索 (50元-200元) 新闻热线 8289999